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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 

MUNICÍPIO DO JABOATÃO DOS GUARARAPES – JABOATÃOPREV. 
 

REALIZADA EM 19 DE OUTUBRO DE 2023 
 

Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às dez horas, em primeira 

convocação, por videoconferência através do Microsoft Teams, foi realizada a reunião ordinária 

do Conselho Deliberativo do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do município do 

Jaboatão dos Guararapes – JABOATÃOPREV, havendo a presença dos conselheiros Titulares: 

Rodrigo Antonio Amorim Silva Botelho, Horacio Ferreira de Melo Neto, Walter Francisco 

de Souza, Benilda Angelina Pena dos Santos, Marcelo Sales Galdino e Wanderley Bezerra 

do Nascimento Suplentes: Josafá Luciano Cavalcanti, Ângela Maria Conceição Brandão, 

Fabia Gomes da Silva e a Secretária do Conselho Rafaela Bezerra. Também participou como 

convidado o Gerente de Investimentos do JaboatãoPrev: Pierre Leon. Havendo “quórum” 

exigido pela Lei municipal número quarenta, de dois mil e vinte e um, a secretária do conselho, 

Sra. Rafaela Bezerra, fez a leitura da pauta da reunião: apresentação do relatório de governança 

corporativa competência do mês de Setembro de dois mil e vinte e três, apresentação do relatório 

de investimentos competência Setembro dois mil e vinte e três, apresentação do Parecer 

Normativo número mil seiscentos e vinte e nove de dois mil e vinte e três, da Procuradoria e 

informes gerais. Em seguida, passou a palavra para o presidente do conselho o Sr. Rodrigo 

Botelho, que declarou aberto os trabalhos, agradecendo a presença dos participantes. Iniciada a 

reunião, a secretária Rafaela, iniciou a leitura do parecer normativo da procuradoria, a respeito 

da consulta realizada pelo JaboatãoPrev, por solicitação dos conselheiros, sobre o custeio da 

nova certificação de RPPS pelo Instituto. Ao final da leitura, enfatizou que disponibilizaria o 

parecer aos conselheiros, com permissão da procuradora responsável. Em seguida, o Gerente de 

Investimentos, Pierre Leon, tomou a palavra para apresentar o informe sobre certificação do 

Ministério da Previdência Social, que flexibilizou alguns requisitos da obtenção da nova 

certificação pelos conselheiros e dirigentes, com a possibilidade de obter a certificação básica até 

trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e três, com ela estará habilitado para o exercício dos 

cargos e funções pelos próximos quatro anos, assim, os conselheiros poderão obter a certificação 

básica, com conteúdo programático mais reduzido, menor quantidade de questões e 

aproveitamento mínimo de 50%, frisando a oportunidade de obter a certificação e demonstrando 

a importância para o RPPS, sobretudo para o pró gestão, repasse de recursos, da compensação 

previdenciária, dentre outros. Em seguida, a secretaria Rafaela, informou aos conselheiros, em 

especial o Walter e Wanderley, que foi levado para a Diretoria Executiva do Jaboatão Prev, o 

agravo levantado na última reunião, sobre a abordagem do preenchimento dos requisitos do 

Gerente de Investimentos Pierre Leon, quando assumiu a função de Gerente de Investimentos, do 

Jaboatão Prev, informando que a pauta foi levada em consideração e foi constatado que o 

servidor se encontra apto na função assumida, por obter a experiência necessária ao cargo. Em 

seguida, o conselheiro Walter tomou a palavra para informar que este assunto deve ser levado a 

consulta para a procuradoria, sendo reforçado pela secretaria que havia ficado acordado na 

última reunião, que a consulta seria realizada a Diretoria executiva, o Presidente Rodrigo, 

concordou com a secretaria. O conselheiro Walter, tomou a palavra para informar sobre o 

questionamento da experiência do Pierre no mercado de capitais, demonstrou preocupação com a 

fiscalização do tribunal de contas, sugerindo a consulta a procuradoria ou para a assessoria 

jurídica do Jaboatão Prev, frisando que precisa justificar para a sua base dos auditores 

municipais, sobre a nomeação do Pierre. O Presidente Rodrigo, tomou a palavra, opinando no 
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sentido de remeter a consulta a assessoria jurídica do Jaboatão Prev, sugeriu o encaminhamento 

da lei municipal ao conselho. O conselheiro Walter, frisou sobre a importância da comprovação 

da experiência do Gerente de Investimentos no mercado de capitais. Ao final, ficou acordado que 

o conselho realize a consulta que achar necessária ao órgão que achar pertinente. O Gerente de 

Investimentos, Pierre Leon, tomou a palavra para informar que a sua experiência foi 

devidamente comprovada, que possui as certificações e a devida experiência na área financeira, 

investimentos, entre outros aspectos relevantes. O conselheiro Walter, solicitou que o agravo 

fosse registrado em ata, e indagou, como representante do SINSMUJG e da categoria dos 

auditores municipais, a respeito dos canais de contato para os servidores realizarem a prova de 

vida, o que foi prontamente respondido pela secretaria. Ato contínuo, a secretaria Rafaela 

Bezerra iniciou a apresentação do relatório de governança corporativa referente a competência 

do mês de setembro do ano vigente. Apresentou o dispêndio com as despesas administravas, que 

são custeadas através da sobrecarga da taxa administrativa de até 2,4% incidente sobre o 

recolhimento das contribuições dos servidores vinculados ao Fundo Capitalizado. Demonstrou os 

valores correspondentes a todo o dispêndio financeiro com o custeio das despesas 

administrativas e da folha de pagamento referente ao mês de setembro de dois mil e vinte e três, 

esclarecendo que a discriminação de tais despesas se encontram no Portal da Transparência no 

site do Instituto, assim como também o demonstrativo dos contratos que envolvem o Instituto de 

Previdência. Em continuidade, a secretaria apresentou o quantitativo de benefícios concedidos 

relativos as aposentadorias e pensões, pela Gerência de Benefícios. Demonstrou em planilhas e 

gráficos, os valores arrecadados das contribuições dos servidores ativos, dos fundos financeiro e 

capitalizado, cujo a alíquota de contribuição corresponde a 14%. Apresentou os valores 

arrecadados naquela competência, a título de FUNPREV, esclarecendo que estas contribuições 

correspondem ao recolhimento da alíquota de 14% incidente sobre os aposentados e pensionistas 

cujo os proventos suplantam o teto do RGPS (INSS), que no corrente ano, se encontra no valor 

de R$ 7.507,49 (sete mil, quinhentos e sete reais e quarenta e nove centavos). Demonstrou o 

valor repassado pelo ente municipal (Prefeitura) a título de aporte, para complementação da 

folha de pagamento do fundo financeiro. Em continuidade, a secretária demonstrou os valores 

arrecadados a título de COMPREV, informando a importância do recebimento desses recursos, 

sobretudo, no auxílio na fonte de custeio da Autarquia para complemento de folha do fundo 

financeiro, com abatimento no valor do aporte, bem como no pagamento do décimo terceiro dos 

servidores. Ao final, apresentou a validade do CRP (Certificado de Regularização 

Previdenciária) do Instituto, que está válido até seis de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, 

ressaltando a importância de manter o certificado regularizado, sobremaneira, para recebimento 

do repasse de valores de compensação previdenciária devidos pelo RGPS, bem como, 

recebimento de recursos da União, dentre outros. Frisou, que o JaboatãoPrev mantém a 

regularização do CRP administrativamente, cumprindo todas as exigências do Ministério da 

Previdência. Não havendo dúvidas dos conselheiros, a secretária passou a palavra para o Gerente 

de Investimentos Pierre Leon, que deu início a apresentação do Relatório de Investimentos do 

mês de Setembro/2023, contendo as seguintes informações: carteira de investimentos com todos 

os fundos e o saldo atual de cada um, incluindo a nova aplicação no fundo: ICATU 

VANGUARDA IGARATÉ LONG BIASED FI MULTIMERCADO - 35.637.151/0001-30, o 

percentual de participação do fundo em relação ao total da carteira, o percentual de participação 

relativo ao patrimônio líquido de cada fundo, os retornos obtidos pelos fundos, o nível de risco 

de cada fundo, volatilidade histórica da carteira, Var histórico da carteira, distribuição do saldo 

da carteira por administrador e gestor de recursos, saldo da carteira por nível de risco e por 

benchmark, resumo da política de investimentos, relatório de performance com os retornos 

acumulados por segmento e geral, evolução da carteira do fundo capitalizado, total de entradas 

https://www.google.com/search?sca_esv=584316335&rlz=1C1GCEA_enBR1063BR1063&sxsrf=AM9HkKkiSASorKCInTrOmWoWwwBZhAhCsg:1700584127894&q=sinsmujg&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwiI-OnGwdWCAxXnLrkGHXm9BLIQkeECKAB6BAgJEAI
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mensais na carteira, volume aplicado em relação ao total de recursos por administrador e gestor 

informado pela ANBIMA, movimentações ocorridas no mês, carteira e movimentações do fundo 

financeiro, total das carteiras. Em seguida, a secretaria do conselho tomou a palavra para 

informar, que apesar de ter sido ventilada a hipótese de custeio da participação dos conselheiros 

no congresso da APIBEM em João Pessoa no período de 29/11/23 à 01/12/2023, com a 

publicação do Decreto Municipal nº Decreto nº 152, de 19 de setembro de 2023, que instituiu o 

Plano de Racionalização e Controle de Gastos Públicos (PRCG) no âmbito da administração 

direta e indireta do Poder Executivo Municipal, ficamos impossibilitados de realizar esse tipo de 

despesa, notadamente porque, segundo o mencionado ato normativo, teremos de apresentar uma 

redução nos gastos estipulada em 5%. Esclareceu ainda, que a instituição já trabalha com o 

mínimo de gasto possível, contudo, face aos percalços enfrentados por todos os municípios 

brasileiros com a queda da receita e redução do FPM, cabe-nos unir esforços para vencer esses 

desafios. Não havendo assunto, debate e mais nada a tratar eu, Rafaela Bezerra, secretária do 

conselho deliberativo, lavrei a presente ata, que será assinada por todos os presentes. Jaboatão 

dos Guararapes, dezenove de outubro de dois mil e vinte e três. 

 

 

Rodrigo Antonio Amorim Silva Botelho (Presidente) ___________________________________ 

 

 

Rafaela Bezerra da Costa (Secretária) ________________________________________________ 

 

 

Walter Francisco De Souza (Titular) _________________________________________________ 

 

 

Wanderley Bezerra Do Nascimento (Titular)  __________________________________________ 

 

 

Horácio Ferreira de Melo Neto (Titular)  ______________________________________________ 

 

 

Benilda Angelina Pena dos Santos  (Titular)  ___________________________________________ 

 

 

Marcelo Galdino (Titular) __________________________________________________________ 

 

 

Josafá Luciano Cavalcanti (Suplente) __________________________________________________ 
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Ângela Maria Conceição Brandão(Suplente) ________________________________________ 

 

 

Fabia Gomes da Silva (Suplente) __________________________________________________ 

 

 

 

Pierre Leon Castanha de Lima Filho (Gerente de Investimentos) _________________________ 


